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I- évfoly am.

Előfizetési árak:
Egész évre . 16 ft. Negyed évre 4 ft. 
Félévre .... 8 ft. Egy hónapra 1 ft 40

A lap szétküldésére vonatkozó reclainatiók. 
előfizetési pénzek és hirdetmények a 

kiadó-hivatalba intézendők.
EGTETÉBTÉ

Vt'r.

Szerkesztési iroda: 
mazenm-ntrza 8-iU szám

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény ide küldendő. 

Bérmontetlen leveleket csak ismert kezek 

tői fogadunk el.
Kéziratokat vissza nem küldünk.

A reactio félként lovagjai.
III.

Mielőtt észrevételeimet e reactionarius mű némely 
pontjaira, s az azt védő szónokok rabulistai állításaira 
megtenném, előre bocsátom, hogy az állam czólja 
személy és vagyon biztosítása.

Most kérdem, van-e a polgárnak szentebb va 
gyona, mint azon jog, hogy részt vegyen azon állam 
ügyeiben, melynek mint egyik tagja terheit aránylag 
lioidozza. „Semmit rólunk, nélkülünk“ törvény előtti 
egyenlősége az állam minden polgárának, ezen alapul 
az állam létjoga, mert senki sem lépett józan észszel oly 
társadalomba, melynek legfontosabb ügyeiben való rész­
vétből ki legyen zárva. A hol ilyen abnormitás megtör 
tűnhetik, ott nincs valódi alkotmányosság, nincs tör 
vényelőtti egyenlőség.

Ez visszalépés volna a természeti állapot azon 
barbár korszakába, midőn az erős büntetlenül nyomta el
a gyengét, s midőn nem a jog és törvény, hanem a 
nyers erő határoz.

S melyik volna fontosabb jog, mint részt venni 
azon képviselő választásában.ki hivatva van az ország s 
ennek összes polgárai érdekét képviselni. Mily okoskodás 
alapján fosztatik meg valaki ezen életbe vágó jogtól, 
azon alapon talán, mert születés és sors kedvezése min­
den szorgalma melleit is megtagadta tőle az anyain 
előnyöket.

De ha ezen ürügy alatt megfosztjuk a polgárok 
egy részét választási joguktól, akkor ne kívánják tőlök, 
hogy áldozatot hozzanak oly társadalom fentartására 
mely őket saját hibájokon kívül jogtalan helótává alja- 
sitja le.

Hiszen az iiy módon polgári jogaiból kifosztott 
polgárra nézve az állam létjoga megszűnt, midőn az ő 
legszentebb jogát rabolja el, s vele csak a kötelessé 
terheit érezteti.

Mert szigorúan megkívánják tőle, hogy fejadut 
fizessen, csekély értéke után aránylag részesüljön tér 
bekben, fiát katonának viszik, talán kevésbé kedves 
előtte nyomorban felnevelt gyermeke, mint a gazdagnak 
kényelemben felnőtt fia, s mit véd ő ? azon 7 láb földet 
mit a község kegyelméből a sirásó részére kimér egy 
nyomorban eltöltött élet után.

Ha ő kevesebbet fizet az államháztartásra, min; 
a jobbmódu, ez nem ok arra, hogy e miatt megfosztás­
ok választási jogától ; ha a gazdag többet fizet, a na­
gyobb anyagi előnyök védelme által, mit az állam ré­
szére biztosit, a különbség ki van egyenlítve.

A vagyon különben is alkotmányos fogalom sze­
rint anyagi előnyt biztosit — érje be vele, de kiváltsa 
gut nem adhat, mert ez a polgári közös jog. a törvény­
előtti egyenlőség vakmerő megsértése s kijátszása volna.

Ez visszatérés azon állapotra, azon feudális kor­
szakra, midőn a születés véletlensége ruházta fel az 
fgyént polgári s politikai joggal. A vagyon kiváltsága 
nem kexesbó jogtalan, nem kevésbé gyűlöletes.

Ez egy a réginél gyalázatosabb feudális intézke­
dés, mely az ököljog korára vezet vissza, midőn a gyen 
gének az erős mellett soha sem volt igaza, s midőn a 
jobbágynak, e földhöz kötött rabszolgának nem volt 
joga, csak kötelessége.

Kabulistikai csürés csavarással nem lehet az áta- 
lanos szavazat jogosultságát elvitatni, mert ez alkot­
mányos veleszületett joga minden becsületes polgárnak.

1 ^ állam terheit hordozza; alkotmányos keretben te­
her jog nélkül a legnagyobb absurdum.

Még az ellenzék tagjai közül is többen, a mi saját­
ságos helyzetünkben, szemben a nemzetiségi izgatá­
sokkal, ideiglenesen hajlandók fentartani a 48-i mérsé­
kelt censust, mert tartanak tőle, hogy az átalános sza­
vazat államellenes képviselőkkel tölti meg a törvényho­
zás termét.

Én megvallom, nem félek ettől; mert azt tapaszta­
lom, hogy a nemzetiségek nagy részének most is több 
bizalma van a magyar képviselőhöz. Én jobban félek a 
politikai jogokból kizárt helótáktól, mint a, habár egy 
időre félrevezetett polgároktól — ezekre lehet az al­
kotmány sánczai közt mérséklőleg hatni s a jobbra ca- 
paoitálni, de a jogokból kizárt proletárra, ha lánczait ked­

vező ^ alkalommal széttépi, soha nem lehet szép szóval 
hatni. De ezenkívül e páriává sülyesztett osztály, a ma­
gyart ide nem értve — mindig fegyverül szolgál, Da- 
mokles kardul ellenünk Bécs kezében. — Talán eszé- 
lyes lenne a fegyver élét eltompitani jogmegadás által.

A Deákpártra visszatérve, azon nevetséges, azon 
semmit sem mondó érvek, hogy a vagyon bizonyos foka 
kívántatik ahoz, hogy valaki joggal bírjon a polgári 
functiók teljesítésére, miután szerintük a nagyobb va­
gyonnal együtt jár a nagyobb értelmesség s magasabb 
műveltség s ezen okoskodás a népek. történetét tanul­
mányozva, kritikai megvizsgálás után nem állják ki a 
tüzpróbát.

Azt mondják, hogy a kis vagyonú vagy épen va­
gyontalan embert könnyebb megvesztegetni s könnyebb 
megnyerni államellenes czélokra, mint a vagyonos em­
bert, mert a vagyonban s az ezzel járó élelmességben 
található fel a rend és állandóság biztosítéka.

Ezen érvek előttem semmit sem bizonyítanak, mert 
ellentétben állnak a história tanúbizonyságával, ellen­
tétben állnak a mindennapi tapasztalással, de ellenkez- 
nek a jog és igazságszolgáltatás fogalmaival is, mert 
puszta feltevésből, puszta gyanúból kárhoztatnak elitéi 
nek es büntetnek, mielőtt a vétség be lenne bizonyítva.

így elitélik azokat, kik még választói joggal nem 
)irtak és igy nem is vétkezhettek, továbbá elitélik s ki 

iák a polgári legszebb jog gyakorlásából azokat, kik 
öt választás alkalmával minden tekintetben érdemesek­
nek bizonyították be magokat, mert lel kök s meggyőző- 
désök függetlenségét minden hivatalos nyomás és kiser­
tés közt megőrizték, mint a derék székelyek s a kis városi 
házbirtokosok és iparosok.

Ha azért, mert egyik másik szegény választó 
eladta szavazatát a kísértő mefistőnak. vagy meghajolt 
a hivatalos pressió előtt, a polgárok ezreit, kikannak 
bűnében ártatlanok, megfosztják választói joguktól, a 
viszonosság alapján,miért nem zárják ki az úgynevezett 
intelligentiáu is a szavazásból, miután naponkint tapa; 
táljuk, de a százados tapasztalás is bizonyítja, hogy 
annak jelentékeny része meggyőződését szavazatát anyagi 
előnyökért rang és hivatal vadászatból akárhányszor áruba 
bocsátotta. Erynnis.

A kereskedelmi minisztériumban ma délelőtt tarta­
tott meg az értekezlet a vám- és keresk. szövetség 
tárgyánál) Ausztriával, melyen a keresk.. pénz- és közle­
kedésiig} i minisztériumok képviselői resztvettek. M a 11 e- 
k o \ ics Sándor oszt. tanácsos egy terjedelmes elabora- 
tumot olvasott fel, mely a különböző keresk. testületeknek 
a keresk. minisztériumhoz beadott véleményes jelentéseit 
kivonatilag foglalta magában. Ezután határozatba ment, 
íogy a teendők fel fognak osztatni az egyes minisztériu­
mok közt, es pedig a keresk. minisztérium jelentést fog 
tenni a vamszövetség hatásáról átalánosságban és a vám- 
kerdesekrol különösen, a pénzügyminisztérium a közvetett 
adókról, a dohány, só, szesz és hus-illetékekről és a közi. 
minisztérium a vasúti tarifák kérdéseiről, és kiválóan azon 
vasúinkéiról, melyek a vám- és keresk. szerződés körébe 
esnek. A minisztériumok f. évi szeptember végéig foglak 
elkészítem jelentésüket, melyek alapján aztán javaslat fog 
terjesztetni a kepviselőház elé.

hogy a kormány minden erejéből támogatni fogia az üevi 
s igyekezni fog,hogy a közraktárak mielőbb feláílittassanaL

i ón Ko fŐVár°SÍ ^eskedelmi enquet ülést tartott aim
1-en Kammermayer K. elnöklete alatt. Az ülésben részt 
vett a kereskedelmi minisztérium részéről Németh Imre 
osztálytanácsos, a közmunkára misztériumtól Kovácsi mi­
niszteri titkár, a pénzügyminisztérium részéről Metzner 
osztalytanacsos es Kogler vámhivatali igazgató. Első sor­
ban tárgyalásul fölvetettek a vámházi kezelés ellen folho- 
“!rk- K°eler vámhivatali igazgató ezek ellenében 
kijelenti, hogy a vamesküdtek korábbi miniszteri rendele­
tekkel szabályozott dijakat szednek, a melyekből tömeges 
aiuknal maguk leszallanak mázsánkint 1 krig.Ezen dijütnfa 
azonban le fog szállíttatni a kér. kamara által kidolgozott 
javaslat szerint. A vamesküdtek intézményét nem szüntet-
réSnlT^' Tto a munkaárak körüli megtakarítás, 
íeszint a vámkezelés iránti kezesség miatt. A jelen volt.
előreSíó 1 kijelenti’ ]l0^ » kormány
eloielathatolag kész lesz szaporítani a vámházi személyze­
tet, es hogy a szilvaszállitmányok kezelését meg fofoa 
hagyni a felső dunaparton. Hoszabb eszmecsere fejlődött 
u Herzog Peter es Metzner pénzügyminiszteri tanácsos 
kozott azon eszközökről, melyekkel a dohánycsempészetet 
megakadalyoztatm lehetne, a mennyiben e csempészet
me™,Av,Vl,T kmcsta,r\de ,a dohánykiviteli kereskedést is 
megioviditi. A tanácskozás esti 8 órakor nem állapodott 
meg meg positiv javaslatban. 1

... Tokaj, jul. 31.
, íncompatibilíta8 elve tiszteletben tartása mellett 

szolltjuk föl Zemplén megye mádi országos képviselő 
urat, hogy ezennel vagy képviselői állásáról, vagv főszol­
gabírói hivataláról mondjon le. Indokolni nem szükséges 
ha nem tenne, lenem mondásával nem sok dicsőséget ara- 
tand. Hírlapi utón kérünk egyenes választ. Kiadta

Mándy Péter
szabó Lajos választóinak megbízása folytán.

1 A főrendiház joijügyi bizottsága ma d. e. 11 óra­
kor ulest tartott, melynek tárgyát a választási és az Össze- 
terhetlensegi törvényjavaslat képezte. Az ülés elnökeid, 
ozőgyeny László volt.

A választási törvényjavaslatra vonatkozólag K e g- 
e v i e h Béla gr. azon indítványt tette, és indokolta, 

iiogy a tjavashit tárgyalása az őszi ülésekre halasztassék 
Az indítványt támogatták Zichy F. Viktor gr. és töb­
ben. A többség azonban azt határozta hogy a választási 
törvényjavaslat tárgyalásába a bizottság is belebocsátko­
zik. A kormány részéről Bittó miniszterelnök és 

, a P a r I 'Ávula gr. belügyminiszter voltak jelen, kik­
nek felszólalására a többség a fenebbi értelemben ha­
tározott.

Ezután azon kérdés került szőnyegre, melyik tvja- 
vaslat targyaltassek először, az összeférbetlenségi-e vagv a 
választási ? A többség megállapodása már csak az átküldés 
természete szerint is az volt, hogy az összeférhetleuségi 
vetessek fel elebb.

E törvényjavaslat felvétetvén , hosszabb vita után az
-i,V> hala<lt a bizottság, s holnap a tárgyalás to­

vább folytattatik.
,, A bizottság mindkét törvényjavaslaton jelentékeny 

módosításokat szándékszik tenni.
Az ülés d. ii. 2 óra után ért véget.

első §

A fővárosi közraktárak ügyében vasárnap dél­
előtt volt az első értekezlet Bar tál György kereske­
delmi miniszter elnöklete alatt. Jelen voltak a keresk. mi­
nisztérium részéről Schwerer, Németh és Matlekovich oszt 
tanácsosok, a pénzügyminisztérium részéről b. Salmen 
oszt tanácsos, a közi. minisztériumból Csörgő, az igazság- 
üg}ii)ői Konzmics, a közmunkatanácsból Podmaniczky b 
Pestváros részéről Kammermayer, Havas és Horn, a ke” 
resk. kamara részéről Ullmann Károly és végül a konsor- 
tium részéről Erkövy, Házmán és Prileszky 

Mindenek előtt jelentés olvastatott fel az ügy eddigi 
folyamáról s e szerint eddig öt konsortium
folyamodott a közraktárak felállí­
tásáért u. m. a magyar ált. hitelbank, az anglo-liimg 
iánk, Sclimidtmann, Wass Sámuel gr, és most Érkövy és 
tarsa! - A vállalkozók azonban oly mágus követelésekkel 
eptek fel az allam irányában, hogy a tárgyalások ered­

ményre nem vezettek. Erkövyék nem forraulázták felté­
teleiket.

, Ezután a közraktárak helye jött szóba s a kormány 
képviselői az uj vámház mellé kívánták a közraktárakat 
építtetni, a főváros képviselői a hely iránt instruktiókkal 
nem bírván nem nyilatkoztak. — a kormány továbbá kije­
lentette, hogy azon előnyöket, melyeket Wass grnak kilá­
tásba helyezett, bármely vállalkozónak kész megadni s

Nemzetközi gabnavásár.
— Augusztus 3. —

, Az els? magyar nemzetközi gabnavásár ma reggel 
!',™r nyilt nieg az „Újvilág“ helyiségeiben. A vidéki és 
külföldi termelők és kereskedők már tegnap nagy számmal 
érkeztek a fővárosba s gyűltek össze délelőtt egy kis elő- 
üzletre a Lloyd épület elé, mig délután a mulatóhelyeket
löpiGK Gl.

Ma reggel már 8 óra előtt nagy volt a sürgés-forgás 
az „Újvilág“ kerthelyiségeibeu; a tőzsdebizottság tagjai 
rendezkedtek s megnyitották a színpadon a távirdahiva- 
talt, a zenecsarnokban a postahivatalt s fogadták a töme­
gesen érkezett vendégeket, kiknek száma mintegy két­
ezerre tehető A kertben terített asztalok állanak, minden 
fa mellett egy-kettő s fa derekán olvasható az asztalokat 
elfoglaló ezég neve; maga az asztal mustragabonákkal van 
megrakva a legnagyobb változattal, főleg tiszta búzában, 
melyből ritka szép mustrák láthatók. A czégtulajdonosok’ 
a ezégképviselők, ügynökök és alkuszok kalapjokon nagy 
fehér lapon hordják saját nevöket s a tőzsdebizottság tag- 
fai nemzeti szinti csokrot viselnek. r

*
Fél kilenczkor jelent meg B a r t a 1 György keresk. 

miniszter Schnierer es M a t 1 e k o v i c s osztálytaná­
csosok, Rath Karoly főpolgármester, Kam mer may er 
polgármester, b. Lipthay B, Szuszter és Sztupa fővárosi 
képviselők kisereteben. A tőzsdebizottság testületileg fo­
gadta az érkezőket s

Strassen Alajos a tőzsdebizottság alelnöke üdvözlő

/
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.g nevében köszönetét fe-beszédet tartott, melyben a bizottság _________
jezte ki a miniszternek a készségért,melylyel ez első nemzet­
közi gabnavásár ünnepélyes megnyitását elvállalta.Köszöne- 
tet mondott egyszersmind a főváros tisztviselői és küldöttei 
nek, hogy e megnyitásra megjelentek. A magas kormány, 
folytatá szónok, és Budapest hatósága eléggé nem méltá­
nyolható gondoskodást tanúsít a kereskedelem iránt, és 
midőn ezen gabnavásárt is különös figyelemben részesíti, 
újabb zálogát adja jóakaró gondoskodásának

Bartal György keresk. minisztéB* erre. "következőleg 
válaszolt:

Tisztelt tőzsde-bizottmány ! Megjelenésem nem csu­
pán ama folytonos figyelemnek tanúsága, melylyel a ke 
reskedelmi testületek önálló tevékenységének koronkint 
ielmerülő mozzanatait, többé kevésbé sikeres működését 
kisérni kötelességemnek tartom, hanem egyúttal jelzése 
ama kiváló fontosságnak, melyet a nemzetközi gabnavá- 
sárok intézményének tulajdonítok, és őszinte, meleg elis­
merése az érdemnek, melyet önök ez intézmény átültetése 
által úgy termelőink, mint hazai gabnakereskedőink ré­
széről maguknak már is biztosítottak. Mert ha kell is, 
hogy minden egyébben, de különösen anyagi gyarapodá­
sunk tekintetében, mérsékeljük a reánk nézve oly saját­
ságos , majdnem ellenállhatlan vonzerővel biró vérmes 
reményeket — nem vélek még is csalódni, hogy az első 
kísérletnek ily fényes sikere biztos zálogul tekinthető arra 
nézve, hogy a zsenge intézmény, kellő éberséggel gondoz­
va. nálunk végkép meghonosuland, és hogy annak elma- 
radhatlan üdvös következményei össztermelésünk eme leg­
kiterjedtebb ágára tartósak leendőnek.

A tőzsde bizottmány érdeme a kezdeményezés, köz­
vetlen feladata a továbbfejlesztés, az irányadás ; — de a 
gondozásnak fősulya az összes termelők és gabnakereske- 
déssel foglalkozók vállaira nehezül. A külföld keresleté'; 
ugyanis csak akkor fogjuk magunknak állandóan biztosít­
hatni, ha az áruk kiállításában a tökélynek általunk elér­
hető legmagasabb fokát, a kifogástalan áruknak közvetíté­
sében pedig az üzleti megbízhatóságnak, soliditásnak 
legnagyobb mérvét tartjuk folytonosan szemeink előtt. 
(Élénk helyeslés.)

Engedjék tehát önök, uraim! kik e gyülekezetben a 
hazai termelő és gabnakereskedő közönséget képviselik, 
hogy legszivélyesebb üdvözlésemhez ama komoly figyel­
meztetést csatoljam, hogy a mai nap eredményének állan­
dósítása a kettős alapnak önök körében leendő megszilár­
dulásától feltételeztetik legelső sorban. Ne rontsuk le 
vétkes gondatlanságunkkal, vagy a szűk látkörü pillanat­
nyi önzés rugóitól indíttatva, ösztönözve azon áldást, mit 
talajunk termőképességében, és sokban oly rakonczátlan 
égaljunk kiváló sajátságában készen találunk. (Élénk tet­
szés.) Jól felfogott önérdekünk, ha valahol, úgy e téren 

. karöltve jár a közös haza, az összes nemzet iránti kötele­
zettségeinkkel !

Ezután a miniszter német nyelven eként 
folytatta beszedet : Es most önökhez fordulok uraim, a 
külföldről, kik Magyarország első nemzetközi gabnavásárát 
megjelenésökre méltatták. Távol vagyunk attól , hogy túl­
becsüljük azon jelentőséget, melyet mennyiség te­
kintetében nyers terményeinknek a világpiaczon igényel- 
hetünk, de m i n ő s é g i 1 e g terményeink mindenesetre 
kitűnőek. A tózsdebizottság kész önöknek uraim a 
jövőben minden, még a legkisebb nehézségeknél is segé­
lyökre állani s biztosíthatom arról is önöket, hogy a bizott­
ság e részben úgy a kormánynak, mint az egész nemzetnek 
s magának a közvéleménynek teljes támogatására minden­
kor számolhat ; mert mindannyian felismerjük a mai nap 
jelentőségét és teljes mérvben méltányoljuk azon körül­
mény t, hogy annak hathatós sikere nehéz anyagi állapo­
tukon nagyot képes lendíteni. Kérem tehát önöket, legye­
nek irántunk azon bizalommal, melyre a tiszteletre érde­

mes férfiak becsületes törekvése méltó, bármi nyelven 
beszéljenek is. És ezzel Magyarország első nemzetközi 
gabnavásárát megnyitóidnak jelentem ki. (Hosszan tartó 
éljenzés.)

Ráth Károly főpolgármester üdvözli a nemzetközi —_,0 __ ------------------ -------- C1.
gabnavásárt a főváros nevében, s köszönetét mond a mi- rémült. A tőzsdebizottság künnlevő irodájában termelési vi- 
niszternek, s továbbá a tőzsdebizottságnak fáradozásai- szonyainkról graphicus táblák és könyvek is vannak kiál-

érdekében kifejtettek. Ki-1 litva, melyeket a külföldiek érdekkel szemlélnek. Délben a
TZ)Vá.vncllQn irl&rrri fAnrolr ic InRRon n

A vásár külső képét illetőleg felemlít­
jük, hogy a közúti vaspályakocsik ma mind egész az „Új­
világ “-ig járnak, s a déli órákban minden kocsi tömve 
volt; némelyik kocsi 60— 70 embert szállított, kik ebédre 
mentek be, mert az „Újvilág“ mérges áraitól mindenki el­

kért, melyet a mai nap sikere
emeli, hogy a főváros emelkedésében a kereskedelemnek 
és iparnak van legnagyobb része, s ezek mindig kellő tá­
mogatásra számíthatnak a főváros hatósága részéről. A 
külföldiekhez ezután németül beszélt, hangsúlyozva, hogy 
a kereskedelem nem ismer határokat, s a nemzeteket kö­
zelebb hozza egymáshoz, (éljenzés.)

Kammermayer polgármester oly lépésnek tekinti gitszigetre készülnek, 
a mait, mely egy jobb jövőnek képezi alapját. Hogy a fő­
város hatósága mennyire óhajtja a kereskedelem és ipar 
érdekeit előmozdítani, utal a kereskedelmi enquéte tár­
gyalásaira, melyek a kereskedelem jogos igényeinek kielé­
gítésére vannak irányozva. Részéről, és a főváros tanácsa 
nevében szintén üdvözli a nemzeti gabnavásárt.

Ezzel a megnyitási ünnepélynek 
vége volt. A szónokokat érdekkel hallgatták s több 
ízben megéljenezték a vásár látogatói, s szinte látszott, 
minő megelégedéssel tölti el őket, hogy a kormány és ha­
tóság képviselői kellőleg méltányolják a nap fontosságát.

A miniszter ezután a tőzsdebizottság 
kíséretében körutat tett, s megtekintette a kiál­
lított tárgyakat, mert ilyenek is vannak nagy számmal, 
kivált gabnatisztitó gépek Fehér Miklóstól és a kölni 
Mayer háztól működésben, továbbá mértékek, s ezek kö­
zött érdekes az újpesti Bucher-féle gyárból az a mérték, 
mely a gabona minőségsulyának pontos meghatározására 
szolgál.

fővárosban idéző főurak közül is többen kijöttek, neveze­
tesen gr. Károlyi György is, kiket a tőzsdebizottság 
tagjai szívesen kalauzoltak.

A vásár körülbelül 5 óra után ért véget, de sokan itt 
maradnak még holnap is, s holnap délután 4 órára társas 
ebéd van kitűzve a Hungáriában. Ma estére általán a Mar-

Az iparegyesület derék közlönye a 
iparra vonatkozólag a következőket írja:

hazai gyapjú

A. gyapjuipar fejlesztésénél az elérendő czél egyelőre abban 
áll, hogy a hazában termelt gyapjút ne kelljen külföldre vinnünk s 
aztán posztóvá, schawlokká, női ruhakelmévé stb. feldolgozva vissza­
hoznunk, hanem hogy itt bent gyártassák ily iparczikkekké, aminókre 
szükségünk van,s csak a felesleges gyapjú vitessék ki. Ezért nem lehet 
nekünk azon utat követnünk mint Belgium, Anglia vagy Francziaor- 
szág,hol a fonás a szövéstől eléggé élesen külön van válva,hanem in­
kább a gyapjúfonást és szövést együttesen kell felkarolnunk Fonó-szö­
vő gyárakat vagy egy szóval szövetgyárakat kell állítanunk.— Ami az 
állítandó gyárak áliai követendő irányt illeti, gyapjúnk minősége 
szolgáljon sinórmértékül: oly gyárak állitandók első sorban, melyek a 
specialis finom magyar gyapjú feldolgozását tűzik czélul, tehát finom 
szövetgyarak. Tévedés volna eszerint, ha akár egyszerűen gyapjufonó 
dákat, akár külön szövőgyárakat állítanánk, mert az első esetben a 
fonalnak nem lenne belföldi biztos vevője, s azt mégis szövés végett 
külföldre kellene szállítanunk, az utóbbi esetben pedig az illető szü- 
vőgyárak kénytelenek lennének a fonalat külföldről hozni, illetőleg 
kénytelenek lennének gyapjúnkat fonás végett kivinni, s a fonalat 
szövés végett ismét behozni.

A külföldi városok közöl képviselve vannak: 
Paris, Berlin, Drezda, Boroszló, Stettin, Rotterdam, Buka­
rest, Zürich, Becs stb. — A belföldön alig van 
nevezetesebb gabnakereskedő czég, mely személyesen vagy 
meghatalmazott által képviselve nem lenne. — A buda­
pesti czégek közöl természetesen egy sem hiányzik. — 
A nagy földbirtokos és gazdaközön- 

é g soraiból azonban kevesebben jelentek meg mintsem

Spar m ükiá Ili tás.
A p a t in, jul. 25

Városunkban nagy a sürgés forgás f. évi augusztus 
hó 9-én nyittatik meg az ipar mükiállitás,

Ol
első lesz

TÁRCZA.

A mai világból.
— Regény. —

Irta : Tóvölgyi Titusz.
(Folytatás.)

XIII.
Az »reg Kanzel.

, .M°st azonban, midőn Hanzel bátyánkat a t. közön­
ségnek bemutatni szerencsénk van, már a grófné sem é 
s így jelenleg a vaskői várkastélynak Hanzel bácsi egye­
düli es korlátlan ura. Remséges nagy kedvetlenséget is
S“ ffi Mera}; Ernőnek azon tudósítása, hogy a 
bekovetkezo telet itt e kastély falai közt fogja eltölteiű a

e? a*lakosztályokatnel£ *** ■W"t na**' * készib*
életbenfimnfi fi*265 keserűbb pillanata ez
rőiü széÜ ' ,dŐn 6 ,levelet olvasta- begyed láb átmé- 
benaz a^kkSri te 0rrani’ fi fi nagyhátu karosszéké- 
hLnK vi “fifi s ^gondolkozott mint valami vén 
bagói) kinek ősi odúja fölött vércsék keringenek hogy az
S a““a°vedüTmÍZZ'k; “ Mi,tor 5 uw hozzá’volt már 
a gondolat fi n afiagboz, s oly megrögzötté vált benne 
őtkiho£fh gy hf a a napjaig ez uraságából nem is fogja rLv A Sen>V- - miként a nagy szemüvegen ke-
ellenkezJtépeíflU dobg.allg hi™' hogy m<g is

tplmoh °kt -tÜn??és>. keserve°s töprenkedés, és fájdalmas sej- 
n ' • Up1?.e tatarozta tehát magában, — hogy elhiszi 

o s. Elhiszi azt a lehetetlenségnek hitt lehetséget 
uogy egy külföldi csavargásból haza került fattyának leg- 
„ 8°Q teeudője is az, hogy őt megszokott nyugalmából ki- 

aija- Hoz ide legkevesebb három gyereket — mert 2fj0lt az öregnek tudomása, -fik felfuvalkodott 
pimaszok, s meg azt fogjak akarni, hogy ő alázza meg ma-

meg az ipar mükiállitás, ez „„„ 
ugyan városunkban, de hiszem nem utolsó,mert iparosaink 
szorgalma bámulatra méltó s úgy hiszem az apatini iparmű

rra»i lehetet,, - oka„ ,kogj 
nemi idegenkedéssel viseltetnek ez uj intézmény iránt. tók, ezen reményre feljogosít azon bámulatra méltó ki-

* tartás, melyet mind kézműveseink mind földműveseink fá-
Ami az eredményt illeti, magán értesülések | radhatlan szorgalma kifejt, s melynek szemtanúja és bá-

mulója vagyok.
Az úgynevezett iparkiállitási palota, mely ha nem is 

oly nagyszerű, mint a bécsi világkiállítási palota volt, a 
palota elnevezést impozáns magas alakjánál fogva mégis 
megérdemli, már készen van, azt ugyan nem épen ezen al­
kalomra epitette a város, hanem a kiállítok Szemző János 

I képviselő ur szívességéből kapták használatul a kiállítási 
idényre s mondhatni, hogy ennél alkalmasabbat és jobbat 
e czélra csak mondva lehetett volna készítetni.

A kiállításra jelentkezők száma már annyira szapo­
rodott, hogy a tágas kiállítási épület teljesen el van fog­
lalva, s ezek mind többnyire helybeli kézművesek s föld­
művelők, idegenek kisebb számmal szintén felvétettek, ér- 
dekes azonban tudni, hogy városunkat s környékét jó hír­
ből ismerő több külföldi gépész is jelentkezett, gazdasági 
gepek kiállithatása végett, kik közül pár ajánlat elfogad­
tatott, különösen érdekes leend a többi közt hazánk, kivá- 
lolag pedig környékünk jövőjére a kender kiállítás, mely a 
maga nemében páratlan leend, lesznek azon kívül nyers 
kender törő gépek versenyre kiállítva, melyek a kiállítási 
idény alatt egész napon át gőzmozdonynyal működésben 
tartatnak.

Gazdáink hallomás szerint lóversenyt is terveznek az 
alkalomra, adja az ég, hogy az is sikerüljön, úgy hiszem,

e r
szerint délig nagyobb üzlet nem fejlődött ki, minthogy 
árainkat a külföldiek még magasaknak találják. Legtöbbet 
vásároltak a csehek, főleg búzát és árpát, és a szászorszá­
giak rozsot és árpát. — L sanczebuza szeptember- 
októberre 5 frt 61—62- krral köttetett. Zabban 
aránylag nagy volt az üzlet, s talán 80 -100,000 mérő 
kelt el délig őszi határidőkre 2 frt 23, 24, 25, 28 kraj­
cárral 50 bccsHontos. Tengeri máj.—júniusra bá­
náti 3 frt <0—75 krral köttetett. Rozs kész áru 4 frt 
45 kr. vasútra szállítva.

Árpa 3 frt 40—60 kr. szép minőségű, 72 fontos 
vasútra szállítva. A csehországiak vásároltak régi oláh bú­
zát is 4 lit 25 krjával mázsáját. Lisztből is vásá­
roltak kivitelre, de nem sokat. Repczében alis 
volt üzlet.

*

A gabnavásáron, mint értesülünk 
szegekre köttetett alku:

80,000 mérő búza

a következő ösz-

110,000
230,000
225,000

50,000

rozs
zab
árpa
kukoricza.

gát előttük, kedvüket keresse, sőt talán meg is süvegeim 
őket. — Na hiszen csak azt várjátok! ...

Az öreg mélyen szemére vonta burnót szint játszó 
fekete bársony házi sapkáját, hogy az vastag szemöldöké­
ben akadt meg, s asztalára dobta a levelet. Ekkor felállt 
es szürke házi köntösének színe hagyott vörös zsinórját 
erősen összehúzta, hogy a köntös derékban nagyon rán- 
czos, s da köntösben nagyon vékony leve, máskülönben is 
igen sovány ember lévén, a jelen állapotban. Aztán ágyá- 

02 epetÉes nézte azt sokáig, mintha beszélgetne vele a 
múlt idők felől s ekkor felemelve fejét tekintete egy kér­
dőjelt képezett, mely a legvalószínűbben ezen gondolatot 
rejte: -— tehát ki vagyok én ?

És az öreg még egyszer olyan büszkén mint eddig a 
pipákat tartó asztalhoz lépett, s most már szóval is nyilvá- 
nitá sejtelmünket.

— Hm. — Ki vagyok én ? . . .
Denique ^ a sors még is csak kegyes, és majd minden 

embernek ád tárgyat, hogy pillanataiban e tárgyra tekint­
sen, s az azokhoz kötött emlékekből merítsen erőt magá­
nak. E tárgy némelyeknél egy kereszt, némelyeknél egy 
arczkép, némelyeknél egy hajfürt vagy egy virág csokor 
masoknál egy könyv, vagy egy levél. Herczeg Hanzel bá­
tyánknál pedig az ágy volt. — A legtermészetesebb 
eszköz arra, hogy valaki erőt merítsen belőle.

Az ágytól a pipát tartó asztalhoz lépett tehát, a 
mely asztal a csehországi pipák mindenféle nemének egy 
egesz tömkelegét czipelte poros hátán, miután ez asztalhoz 
profanus kezeknek nyúlni nem volt szabad. Ha az ágy 
nézésé erőt es büszkeséget kölcsönözött az egykori pikula- 
muvesznek, hát a pipák nézése meg felkölté benne a da- 
czot szembeszállni az összes aristokracziával, ha kell hi­
szen ezen pipák megannyi emlékei az ő vérbeli összeköt- 
teleseinek. Minden pipa egy történetnek néma képviselőié 
S pipak, az, itélet napján megszólalni fognak be-
szedjok fényességgé tömörül és bevilágítja száz főúri csa­
lád biographiajat. Ez a pipagyüjtemény itt a családi titok-

nak egy muzeumä s kormos üregeikben vigyorgó sátánok 
rakjak fészkeiket. °

Minden pipának megvan a maga neve, mások által 
ismeretlen betűk vannak a fára, porczellánra vagy taitkőre 
karczolva es vicsorognak az öregre, mikor elmegy mellet- 
tűk, miut valami lelánczolt szörnyetegek.

— Ilona Aurél, Alexander, Stefan, Margit, Adél 
Franz, Emma, Emészt, dormögé egymásután az öreg, s ez 
utolsó névnél megállt. Egy lovagló porczellán pipához

’ 'Wn1fi a fiSzárok azokat a pipákat, melyek 
két részből állnak, s a felső rész az alsót lovagolja; ezen 
porczellán pipa igen szépén ki volt pingálva, s a Mária 
Terézia arczkepet viselte tejszín keblén. Alsó része fekete
Sé eosuSSaegy h0SSZU baraa S2ir ■*■**

Ezt a pipát emelte ki az öreg a többi közöl, lefújta 
óla a por nagyjai az asztalfiókból kihúzott egy ruhadara- 

bot es azzal letorulte a por apraját. Szájába fogta a csu-
MindezTfátw* í'SZar°n’ ,aztán megpattogtatta nyelvével.
Ávnlábnl n H kerZftlSl t6vé’ 8 midőn nyelve a csutora
ha eJv vín^ ír80!1’ fi hangokat adott a pipa öble, mint- 
ha egy ven kotlos tyuk kotyogna ki belőle.
biZon»^m5,ér-tMÍ1iitS20tt e behagetest, s a káröröm 
bizonyos mosolyának kisereteben dörmögé :

— Hm. Ki vagyok én ?
íümd-pT fi1<m szefre akasztva, különféle dohányzacskók 
függtek egymás mellett. E közöl az öreg egy gyöngygyei
nSf zacskot akasztott le, s abból a zacskóbóíszi- 
kntó ,.Q e a P'Pat- A zacskót hálóköntöse zsinórjához 
note rágyújtott, s nagy füstöt bocsátott a szoba levegőiébe 
Afustegesz otthonias kényelemmel terült szét, az öreg
nfiítF- ak0kafifi fialni bűvös betűket s mindinkább 
növekedő önérzettel dormoge :

— Hm. Ki vagyok én ? . . .
Folyt. köv.
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hogy mindazok, kiket az ipar 
nek elégítve, ha megszemlélik,| 
szorgalom és kitartás egy ily 
jó példa lesz ez nem csak meg 
sai polgárainak is.kiket a követi 
dolom a jó példát követni eréil 
dicsőség, — szép lenne a korai 
csupán hazánk hirnevét előmo^ 
figyelmét ki nem kerülné s az 
ban nem is, legalább abban rél 
lenlétével emelné az ünnepéi} t|

Ennyit kis városunk irár 
fogva szükségesnek tartottam 
mat azon reményben, hogy a 
sokan személyes jelenlétükkel 
s ez által kiállításunkat emel 
most bezárom, és elismeréssel \ 
vei megnevezni mindazokat, 
kiállítás létrejöttét köszönheti.!

Tisztelettel maradtam stl

KO LFI
Wapi szemle. G a m b

jul. 31-ki ülésén hatalmas bj 
mellett, melyben mindenekehl 

í nak parlamenti kötelességek, l 
bizonyos pillanatokban teljesiti 
látására vonatkozó indítvány, 
nyék közt kiválóan politikai j< 
vitatni az ország színe előtt, 1 
parlamenti expediens, nem a t| 
Önöknek nem szabad távozni, I 
mat, melyet az ország nem éli 
egy utolsó kísérletet tegyünk 

: felállítására. Ha bírnak önök í 
azt a végből kapták, hogy érvéj 

j ismert kormányformák valamel 
ii uj kormányformát főzzenek ki.,
; és a melynek még neve sem volt 

nitással. e souverainitás azt jeleit 
önök gyámsága, felügyelete’ őrH 
ez esetben nem szabad önöknel 
mányt nem adnak Francziaorszl 
nunk, hogy e praerogativum nen| 
a tehetetlenség leplezése.

Vizsgáljuk a különböző intj 
ság a szünidők mellett felhoz. 0 
tak kimondani a köztársaságot „

I fását, pedig elkerülhetlenül szül 
üzenek önök a jelen pillanat kél 

amit az ország megkövetel és ail 
■ engednének neki. — Önök többi 
I hogy a zavar és forradalom id ej él 
í éltünk, és önök most béke idején 
ják továbbra is tartani e kárhozat 

j állapotot, mely a tábornokok félti 
I dolatot, (taps) hogy rendes csatáj 

kiknek minden fegyverök egy toll 
: higyjék uraim, hogy 4—50Ó ént 
I fogják terelhetni ösvényéről a fi 
törőjtaps.) Menjenek önök megyéi 

riasztóikat, és önök kik nem csin/ 
utoljára is hozzá fognak törődni 

’ tetszésnyilvánítások.)
A. franczia bank 

pénzügyminiszterrel, mely szeri! 
azon feltétele, hogy a kormány 
1530 millió frank kölcsönt évenl 
fékben visszafizetni, változatlan! 
40 milliót ad kölcsön a kormány]

§ A bonapa rtista [
, kormány egyátalában nem szánt 
|l>ár kezdetben szigorú vizsgál a!
rendelt el úgy Rouhernéi, mint!

I melyekből következtetni lehetett! 
gorubb felelősségre vonatnak.

: mindez ideig hűségesen támogat 
reactionarius versaillesi kormán^ 
maradhattak el. Sőt a kormány 
„Indépendant du Pas de Calais' 
azon állításáért, hogy Rouher o.

I -sakugyan kísérleteket tett arra.
I mgy bonaparfista tüntetésre bírj 

Rochefort mene 
[íüleg érdekes utójátéka lesz. A „ 
Ribour tengernagyot küldötte Uj 
íyással, hogy szigorú vizsgálati 

ügyben, s a táviratok, melyek ed 
boz érkeztek, épen nem hangzani 
rie ultengernagyra nézve és hihe 
a dolog, a midőn szellőztetni fog 
gyetlenségek is, a melyekről R 
megemlékezett.

Aspanyol ha r ezt 
Az estellai csata óta sem a korma 
Esták fő zöme nem tettek emh 
flindkét fél szervezkedik. A kari 
“aczára sem mertek előnyomul 
kUencából is kivonultak, miután 
Jegbarbarabb vérengzést vitték \\ 
ftiták férfiakat s nőket halomra g 
íz emeleti ablakokból és erkélvel 

f°? Alfonso hg. neje, donna Bia 
T°. É bogy hálát adjon istennek a 
iJetent a cuencai püspök s több fo, 

®°‘1]Ila Bianca azonban e szavakh 
^kkal nem rokonszenvező tőpász
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é t illetőleg felemlit- 
ma mind egész az „Új­

ban minden kocsi tömve 
pert szállított, kik ebédre 
rges áraitól mindenki el- 
1 irodájában termelési vi- 

könyvek is vannak kiál­
lkel szemlélnek. Délben a 
[többen kijöttek, neveze- 

, kiket a tőzsdebizottság

in ért véget, de sokan itt 
kp délután 4 órára társas 

|Ma estére általán a Mar-
L
fclönye a hazai gyapjú 
Bt írja:
Elérendő czél egyelőre abban 
I kelljen külföldre vinnünk s 
Imévé stb. feldolgozva vissza­
ír ly iparczikkekbé, aminókre 
F vitessék ki. Ezért, nem lehet 
lum, Anglia vagy Francziaor- 
1 külön van válva,hanem in­
ja keli felkarolnunk Fonó-szö- 
Ikat kell állítanunk.— Ami az 
Bt illeti, gyapjúnk minősége 
■land k első sorban, melyek a 
Ksát tűzik czéiul, tehát finom 
■ akár egyszerűen gyapjufonó 
Kuk, mert az első esetben a 
pe, s azt mégis szövés végett.
I) esetben pedig az illető szó­
ját külföldről hozni, illetőleg 

végett kivinni, s a fonalat

litás.

I A p a t in, jul. 25.
[forgás f. évi augusztus 
lükiállitás, ez első lesz 
1 utolsó,mert iparosaink 
jiszem az apatini iparmű 

de egész hazánkban 
jiegemlékezni a látoga- 

bámulatra méltó ki- 
hind földműveseink fá­
jnék szemtanúja és bá-

balota. mely ha nem is 
[állítási palota volt, a 
falakjánál fogva mégis 
lyan nem épen ezen al- 
páhitok Szemző János 
használatul a kiállítási 
kalmasabbat és jobbat 
készítetni.

la már annyira szapo - 
let teljesen el van fog- 
|E'li kézművesek s föld­
szintén felvétettek, ér- 
kat s környékét jó hir- 
. elentkezett, gazdasági 
hl pár ajánlat elfogad- 
|bbi közt Lazánk, kivá­
lón der kiállítás, mely a 
pnek azon kívül nyers 
la, melyek a kiállítási 
pdonynyal működésben

brsenyt is terveznek az 
[kerüljön, úgy hiszem.

EGYETÉRTÉS

pen vigyorgó sátánok

aga neve, mások által 
izellánra vagy tajtkőre 
mikor elmegy mellet- 
igek.
>Aeían,^ Margit, Adél,

äz örsgj § ^2
0 porczellán pipához 

* pipákat, melyek 
alsót lovagolja; ezen 

tángálva s a Mária 
|en- Alsó része fekete 
Nzu barna szár nyúlt

I többi közöl, lefújta 
Piuzott egy ruliadara- 
I Szájába fogta a csu- 
battogtatta nyelvével. 

Időn nyelve a csutora 
»üt a pipa öble, mint- 
lelőle.
ilgetést, s a káröröm 
pögé :

IQféle dohányzacskók 
[ öreg egy gyöngygyei 
|;bol a zacskóból szi- 
lóköntöse zsinórjához 

a szoba levegőjébe, 
terült szét, az öreg 

hitüket s mindinkább

hogy mindazok, kiket az ipar és művészet érdekel ki lesz­
nek elégítve, ha megszemlélik, mit képes a fáradhatlan 
szorgalom és kitartás egy ily kis városban előteremteni — 
jó példa lesz ez nem csak megyénk, de hazánk többi váro­
sai polgárainak is.kiket a követésre serkenteni fog. — Gon­
dolom a jó példát követni erény, s ha jól sikerül a követés 
dicsőség, —- szép lenne a kormány részéről, ha az önzetlen 
csupán hazánk hírnevét előmozdítani óhajtó polgári erény 
figyelmét ki nem kerülné s az iparosokat, ha már jutalom­
ban nem is, legalább abban részesítené, hogy személyes je­
lenlétével emelné az ünnepélyt.

Ennyit kis városunk iránti polgári kötelességemnél 
fogva szükségesnek tartottam köztudomásra juttatni sorai­
mat azon reményben, hogy a magyar haza polgárai’közül 
sokan személyes jelenlétekkel kis városunkat megtisztelni 
s ez által kiállításunkat emelni el nem mulasztandják, 
most bezárom, és elismeréssel fogom a kiállítás befejezésé­
vel megnevezni mindazokat, kiknek városunk az iparmü- 
kiállitás létrejöttét köszönheti.

Tisztelettel maradtam stb.
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Alföldy J á n o

KÜLFÖLD.
Sápi szemle. Gambetta a nemzetgyűlés 

jul. 31-ki ülésén hatalmas beszédet tartott a feloszlatás 
mellett, melyben mindenekelőtt hangsúlyozta, hogy van­
nak parlamenti kötelességek, melyeket rendkívül nehéz 
bizonyos pillanatokban teljesíteni. A nemzetgyűlés felosz­
latására vonatkozó indítvány, úgymond, a jelen körülmé­
nyek közt kiválóan politikai jelleggel bir és szükség meg­
vitatni az ország színe előtt, vájjon eme feloszlatás nem 
parlamenti expediens, nem a tehetetlenség bizonyítéka-e ? 
Önöknek nem szabad távozni, hogy élvezzék azon nyugal­
mat, melyet az ország nem élvezhet s szükség, hogy még 
egy utolsó kísérletet tegyünk a végleges kormányforma 
felállítására. Ha bírnak önök alkotmányozó hatalommal, 
azt a végből kapták, hogy érvényre emeljék az ország által 
ismert kormányformák valamelyikét, nem pedig hogy egy 
uj kormány tormát főzzenek ki, amelyre senki nem gondolt 
és a melynek még neve sem volt. Ha bírnak önök souverai- 
nitással. e souverainitás azt jelenti, hogy Francziaország az 
önök gyámsága, felügyelete, őrködése alá van helyezve és 
ez esetben nem szabad önöknek addig távozni, mig kor­
mányt nem adnak Francziaországnak. — Meg kell mutat­
nunk, hogy e praerogativum nem egyszerű cselfogás és nem 
a tehetetlenség leplezése.

^ izsgáljuk a különböző indokokat, melyeket a bizott­
ság a szünidők mellett felhoz. Önök egymásután vonakod­
tak kimondani a köztársaságot és a nemzetgyűlés feloszla­
tását, pedig elkerülketlenül szükséges, hogy szemébe néz­
zenek önök a jelen pillanat kényszerűségének és tegyék 
amit az ország megkövetel és amit megtenne, ha önök szót 
engednének neki. — Önök többször szemünkre hányták, 
hogy a zavar és forradalom idejében kivételes fegyverekkel 
éltünk, és önök most béke idején mindamellett megkíván­
ják továbbra is tartani e kárhozatos fegyvert, az ostrom 
állapotot, mely a tábornokok felügyelete alá helyezi a gon­
dolatot, (taps) hogy rendes csatát vívjanak a hírlapírókkal 
kiknek minden fegyverek egy toll. (taps). — Azonban ne’ 
higyjék uraim, hogy 4—500 emberrel szövetkezve vissza 
fogják terelhetni ösvényéről a franczia forradalmat, (ki- 
törőjtaps.) Menjenek önök megyéikbe, hallgassák meg vá­
lasztóikat, és önök kik nem csinálták meg a monarchiát 
utoljára is hozzá fognak törődni a köztársasághoz (Hosszas 
tetszésnyilvánítások.)

A. franczia bank megállapodásra jutott a 
pénzügyminiszterrel, mely szerint az 1871-ki szerződés 
azon feltétele, hogy a kormány tartozik a banktól nyert 
1530 millió frank kölcsönt évenkinti 150 milliós részle­
tekben visszafizetni, változatlanul marad s a bank újabb 
40 milliót ad kölcsön a kormánynak.

A bon a partista bizottság ellen a 
kormány egyátalában nem szándékozik komolyan fellépni, 
bár kezdetben szigorú vizsgálatokat és házmotozásokat 
rendelt el úgy Roubernéi, mint a többi főkolomposoknál, 
melyekből következtetni lehetett, hogy az illetők a legszi­
gorúbb felelősségre vonatnak. A bonapartisták azonban 
mindez ideig hűségesen támogatták a czéljaiknak szolgáló 
leactionarius Versailles! kormányt s így a koncessiók sem 
maradhattak el. Sőt a kormány most sajtópert indított az 
„Independant du Pas de Calais“ ez. st.-omeri lap ellen 
azon állításáért, hogy Iíouher okmányokkal igazolhatóan 
csakugyan kiserieteket tett arra, hogy a katonaságot egy 
nagy bonapartista tüntetésre bírja.

Rochefort menekülésének valószí­
nűleg erdekes utojateka lesz. A franczia kormány ugyanis 
labour tengernagyot küldötte Uj-Caledoniába oly megha­
gyással, hogy szigorú vizsgálatot tartson a menekülési 
ügyben, s a táviratok, melyek eddig Ribourtól a kormány­
hoz erkeztek, epen nem hangzanak kedvezően de la Eiche­
ne altengernagyra nézve és hihetőleg fenyitő perre kerül 
a dolog, a midőn szellőztetni fognak bizonnyal azon ke­
gyetlenségek is, a melyekről Rochefort „Laterne“-iében 
megemlékezett.

A] spanyol hareztéren minden csendes 
Az esteliai csata óta sem a kormánycsapatok, sem a kar­
listák fő zöme nem tettek említésre méltó mozdulatot. 
Mindkét fél szervezkedik. A karlisták jul. 27-ki előnyük 
daczára sem mertek előnyomulni, sőt nehány nap után 
Cuencából is kivonultak, miután a várost kirabolták és a 
legbarbarabb vérengzést vitték volna véghez. És mig a ban 
diták férfiakat s nőket halomra gyilkoltak s a félholtakat 
az emeleti ablakokból és erkélyekről az utczára hányták, 
don Alíonso hg. neje, donna Bianca, a templomba lova­
golt, hogy hálát adjon istennek a diadalért. E nő előtt meg­
jelent a cuencai püspök s több fogoly életéért könyörgött, 
donna Bianca azonban e szavakkal utasította el a karib­
iakkal nem rokonszenvező íőpásztort: „Ne akarj mások

szószóloj’a lenni s láss utána, hogy magad is főbe ne lövess 
istentelen főt a mitra sem véd meg. “

,A spanyol miniszterkrisis még 
toiyvast pislog a hamu alatt. Castelart már két 
ízben hivatta magához Serrano s kétszer tett maga is nála 
látogatást. Jul 26-án pedig három óra hosszáig értekezett 
öagasta az állam fejével. — Irányadó körökben ez idő
szerint mindenfelé „kibékülés és kortes“ lett 
a jelszó.

, K. r a eh a Vatikánban. A péterfillérek az 
utóbbi időben oly gyéren folytak be (az apostolok fürdők­
ben ülvén), hogy a pénzhiány naponkint érezhetőbbé válik 
a vatikanban, s a pápa legközelebb tekintélyes összegű 
kölcsönt volt kénytelen felvenni, hogy kiadásait a folyó év 
végéig fedezhesse. Egy előkelő pápai hivatalnok állítása 
szerint a Vatikán pénzügyei átalában annyira ziláltak, 
ü°gy Jövő újévre épen nem lesz miből fizetni a közvetlenül 
a Vatikánhoz tartozó hivatalnokok nyugdijait, mi az illető 
hivatalnoki körökben természetesen a legnagyobb levertsé­
get szüli. Ha a dolog még tovább igy tart s újabb pénzfor­
rások nem nyílnak, a történeti nevezetességű non possumus 
fatális hkat fog szenvedni s az eddig büszkén visszautasi- 
tott cmllista két kézzel fog elfogadtatni, ami annyival 
inkább lehetséges, mert a Vatikán minden időben hódolt a 
pénz hatalmának.

A német birodalmi gyűlés valószí­
nűleg okt. 15-en fog összeülni. Mint hallatszik, a kormány 
minden igyekezetét arra fordítja, hogy az egyleti 
ö § y e t az egész birodalomban egységes alapelvek sze­
rint rendezze, nehogy mint a legújabb tapasztalatok mu­
tatták,^ a birodalom egyik részében feloszlatott egyletek 
más német államokba tehessék át büntetlenül működési 
köröket s igy a tilalmat kijátszhassak.

TÁVIRATOK.
Berlin, aug. 3. A „Germania“ írja, miszerint a bo­

roszlói érsek a porosz püspöki kar nevében egy nyilatkoza­
tot nyújtott át a porosz kormánynak, melyben kijelentik, 
hogy ők magukat az egyházi ügyekre vonatkozó egyoldalú 
államtörvényeknek és Vendeleteknek alá nem vetik, mint- 
h°gy egyházi ügyekbe egyedül a pápát illeti meg a beavat­
kozás.

krajczárjával processióban járt a szerencse asztalához me-
s7a látSatótTtlÖkVa' eg)íf ,Mj0S höl%yfíi állottak körül 
italokkal í tkU '°nbse^ ,nelkül eperre1’ C2ukorral, szeszes 
ért MoJflS “enyn/el kináLták - természetesen jó pénz­
ét ff?ndfk, e§y “epszerü fiatal mágnásunk, egy pár csó-
Sí» “ '^sebVjébffl; ha*?Xg(a,
SSv pSinT ,JiVb0g7 unttal fel is ajánlotta a jóté­
kony czelnak dukáló száz forintot ? J

Csemeghy Károlynak arczképét és életrajzát hozzaÄB - «SP közelebbi 2SS 
Agm, úgy latszik az államtitkár iránt nemcsak kiváló rn 
konszenvvel viseltetik sőt nagy lekötelezettségben áll 
mert különben oly erdeme fölötti dicséreteket nem hal ’ 
mozott volna reá. Ilyenek honvédviselt dolgai, melyekre 
tekintettel nem igen tűnik ki most mint a 48-tí v vmá- 
nyok híve, es amúgy könnyű szerrel szerzett babérain 
buszken negelyezi a kitűnő jogtudóst, ki azonban inkább 
majmoló rabulista. Hat még a büntető jog fejlesztése kö­
rüli erdemei mily időelőtti magasztal ás, hisz még a való­
ságban mitsem láttunk, csak uszályhordói hiresztelik a 
megszokott humbugot: „ő jön, ő itt van m á r“, 

ily szobatudosoknak még Kohner sem örvend, hát még 
az egesz orszag mely már a követválasztási törvényjavas- 
latban e eg épületes kísérleteit látja a büntetőjog terén 
elkövetett merényleteknek. Talán inkább a „Borsszem
* « £ «UeLr” traÍZ SZ4n,a> mit Asai

. Oraviczán amagyar polgári tanodának vizsgá­
latai a múlt heten voltak. A vidék román-német, s az in­
tézet tanulói is midőn abba az év elején fölvétettek, ali» 
ismertek a magyar betűket. Hogy mennyire megfelelnek 
hivatásuknak ez iskola derek tanárai, mutatja az, hogy a 
vizsgalatokon valamennyi tantárgyból magyarul fe­
leltek. Az iskolaszéki elnök Péter Sándor ur e nagyszerű 
naladas feletti örömében tetemes pénzösszeget osztatott 
ki az intézet tanulói közt, s egyszersmind alapítványt tett 
melynek kamatjaiból a magyar nyelvben legjobb eh",ha­
ladást tanúsító roman es német fiuk minden évben bizo- 
nyos ajándékkal kitüntessenek.

London, aug. 3. Erzsébet osztrák császárné Feste­
tlek grnő és b. Xopcsa kíséretében tegnap látogatta meg 
az angol királynőt Osborneban, valamint később a walesi 
herczeget.

T riest, aug. 3. A würtembergi herczeg itt marad 
i árosunkban mint katonai kormányzó és Ziemiecki altnok 
kasonminőségben Kassára megy.

London, aug. 3. A dublini lelkész-egylet üdvözlő 
feliratot intézett Bismarck hghez, mely hangsúlyozza, hogy 
Bismarck nemcsak egyesítette Németországot, de egyszer­
smind protestáns nagyhatalommá is emelte a conti- 
nensen.

AV ashington, aug. 2. A hivatalos aratási jelentés 
szerint az őszi vetések eredménye átlag véve 4°/0-kal jobb 
a közép aratásnál, mig a tavasziaké 4°/0-kal roszabb.

Becs, aug. 3. Hitelrészvény 241.75. Galicziai 246.50 
A Hamva sut 317.—. Rente 70.50. 1860. sorsj. 108.25 
1864. sorsj. 134.—. — Ezüst 103.40. — London 109.70 
Unió-bank 120.75. Által, épitő-bank 60.25 Angol-osztrák. 
L52.—. Lombard 134.75. Tramway 152.—. Hitelsorsjegy 
160.— Napoleond’or 883.—.Arany 527.—. Frankfurt 91.65. 
Porosz pénzűtalv. 162.—. Töröksorsj. 46.— Ang.ép. 66.75.

IJJ DONS ÁG-OK.
Ma tikkasztó hőség után este beborult s éjjeli 12 

órakor erős villámlással beállott az eső.
A múzeum lépcsőháza falfestményeit L o t z Ká­

roly már megkezdte, saSze miélet alakját már be 
végezve, pár nap alatt aLelkesedés alakját is be- 
végzi. A mü szokott erőteljes ecseteléssel készül, s a szé­
pen gondolt alakok nagy hatással zárják körül a fő képet, 
melyről ha rá kerül a sor, bővebben szólunk.

Az országos képzőművészeti tanács utolsó ülésé­
ben mely a múlt hó végén tartatott az ösztöndíjakért fo­
lyamodó művészek mutatványképeit és kérvényeit tárgyalta 
és bírálta a tanács. A mutatvány müvekre nézve, mint 
halljuk általános volt a megbotránkozás a miatt, hogy kü­
lönösen fiatalabb művészeink csak alig megkezdett, dur­
ván nagyolva odadobott vázlatokat is beküldöttek/s azt 
hitték, hogy ez elég az ösztöndíj elnyerésére. Mint érte­
sülünk ez érdemben a tanács felterjesztést is tett a minisz­
tériumhoz. A folyamodók közül a festészek ezúttal keve­
sebb haladást mutattak és uj tehetség, t. i. figyelemre 
méltó tehetség alig merült felt. A szobrászok és építészek 
közül azonban akadt tehetséges művész, holott e tér eddig 
meddő volt. Festészek közül, ha jól vagyunk értesülve 7-et 
a szobrászok közül 2-őt, az építészek közül pedi^ 3-at ter­
jesztett fel a tanács. Ezen kívül több művészt jelölt ki, kik­
nél megrendelések iránt tesz felterjesztést. — Az' ülés 
folytán kiosztatott Maszák Hugónak a tanács jegyzőjének 
a művészi szellemi tulajdonról szóló 
tjavaslata. A pályázat eredményéről részletesebbel köze 
lebbről szolgálunk olvasóinknak.

A nőipar-egylet tombolája a „Császár-fürdő “-ben 
tegnapelőtt vasárnap, igen szép sikernek örvendett, mit a 
közreműködött úrnők, különösen az egylet elnöke, K ü k- 
n e 1 Ignáczné buzgalmának és szives előzékenységének 
köszönhetni, melylyel a minden rendű és osztályú közön­
ség részvétét, a jótékony ez ólnak megnyerni tudja. A tom­
bola-játék tiszta jövedelme ugyanis a nőipar-bazár alaptő­
kéjének gyarapítására van szánva s a kisorsolt tárgyak ér­
tekét tekintve, egyátalán nem állíthatni, hogy az emberi 
nyervagyat akarná kizsákmányolni; innen van, hogy még 
a gyógyudvarban zenélő katonai zenekar is, a maga 10

Szláv szellem a szarvasi gymnásiuniban. E
czmi alatt borzasztó dolgokat közöltek a lapok a szarvasi 
iskoláról s az abban lakozó panszlavismusról. Most ezek 
elleneben Tatay István igazgató a „Békés“-ben a követ­
kező ,, nyilatkozat“-ot teszi közzé: — Szarvas, julius 26. 
Az ez évi szarvasi iskolai programra képesség! átnézetében 
ez a kitétel „49 szláv anyanyelvű“ feltűnést okozván, s ób­
bal magyarázatnak nyújtván támpontot, mintha bizony a 
szlavság valami terjedést mutatna intézetünknél, — ezennel 
minden félreértés ellenére kijelentem, hogy én e czimen : 
„anyanyelv“ itt merőben anyanyelvet értettem s egyáta- 
an nem nemzetiséget, mely utóbbi értelemben szláv tanu- 

lonk egy sincs, hanem az érintett 49 is a magyar nemze­
tiség rovatába esik. Egyúttal megjegyzem, hogy szláv szel­
lemet terjesztő tanárokról Szarvason a legszigorúbb ellen­
őrzés mellett sem szerezhettem magamnak tudomást. Ta­
tay István, igazgató.

A holttestek elégetése. Siemens drezdai üveggyá­
ros fölszólította Budapest városát is, hogy a Drezdában
aug. 6-án , megtartandó hullaelégetési kísérlethez_ hol
allati bullákat fognak probakepen elégetni — maga részé­
ről is küldjön egy képviselőt. A tiszti főorvos a tudomány 
életekében késznek nyilatkozott a kísérleteket megnézni és 
Siemens erről értesiltetett is.

Derék polgártársak. Gacsájon (Szatlmiár megye) 
a regen várt eső megeredt. Az áldásos fellegek azonban 
villámot eresztettek a falu egyik házára, s az földig égett.

A falu bírája a rá következő vasárnap összehívja a la­
kosokat, s előadja, hogy minő nagy az öröme a községnek 
a sok ezeret érő eső következtében, s nem volna e helyes, 
hogy az, kit ekkor szerencsétlenség ért, a közrészvétben 
nyerjen vigaszt, indítványozza tehát, hogy villámtól leégett 
házát építsék fel közös erővel. Az indítvány elfogadtatott, 
s pár nap múlva uj ház álland az elpusztult helyen.

Munkácsy Mihály megházasodik. A „Temesi 
Lapok“ szerint ugyanis a fiatal művész báró de Marches 
özvegyét fogja nőül venni. A de Marches családdal még 
1870-ben ismerkedett meg Munkácsy Düsseldorfban épen 
karácsony napján, midőn az ott fogva levő franczia tisz­
tekkel egy vendéglőben ebédelt, Munkácsy 1872 végén Pá­
riába ment s ott a régi ösmerősnél de Marches bárónál 
szives fogadtatásra talált, s a derék család valódi barát­
ként fogadta őt. A közbeeső nyarat Munkácsy a báró col- 
pachi kastélyában töltötte, hol számára ateliert is rendez­
tek be. A báró azonban nem sokára meghalt s Munkácsy a 
gyász letelte után mint kérő jelenkezett az özvegy báró­
nőnél. Az egybekelés a napokban fog megtörténni Colpa- 
ckon, honnan az i(ju pár Magyarországra jön s Ormós 
Zsigmond temesi főispán házánál fog megszállni.

Darázs Miska szombathelyi zenész Brüsselben dia­
dalokat arat zenekarával. Hangversenyeiket a legelőkelőbb 
közönség látogatja. Maga a belga királynő is meghívta őket 
nyaralójába, s a czimbalmos Balog Jancsi irigylésreméltó 
elismerést aratott a királyné részéről. — Az megfoghatat­
lan különösen a brüsseliek előtt, hogy czigányaink hang­
jegy nélkül játszák az olyan darabokat is, minők a ,. Hu- 
nyady László“ és „Faust“. Darázs Miska eljövetelekor 
bucsuestélyül a városi szegények számára jótékony hang­
versenyt rendezett.

Rövid hire k. A budapesti kisdedovókat 
képző intézet egyesülésé a Fröbel-egylettel tegnapelőtt, 
szombaton d. u. hajtatott végre. — A „Drenkova“ sze­
mélyszállító hajóról n múlt szombaton éjjel D.-Földvár 
körül egy ember a Dunába ugrott. A hajó személyzet ál­
tal azonoan kimentetett, — Stadler Ede rendőrségi alka- 
pitány múlt pénteken meghalt. — Rashid basa az uj bé­
csi török követ átutaztában egy pár napot Budapesten fog 
tölteni. — A karlisták egy brüsseli lap szerint megint 
agyon lőttek egy német tisztet. — Argenti Döme hason- 
szenvi orvos külföldre utazott és részt veend a homöopa-
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tak nagy gyűlésében Lipcsében. — 1 j cirkuszt nyitot­
ták meg a kerepesiuton, melyben erőfejtési mutatványok 
lesznek túlsúlyban. A cirkusz tulajdonosa Fehér és Casa­
nova. — A magyar orvosok és természetvizsgálók 
Győrön tartandó XYII-dik nagy gyűlése alkalmával R ó- 
z s a y József népszerű felolvasást tartand a holtestek 
elégetésétől. — Bismarck herczeg az ellene elkövetett 
merénylet alkalmából az orosz czártól igen szívélyes hangú 
üdvözlő iratot kapott. — Edelsheim-Gyulay br. orsz. 
főparancsnok néhány nap múlva Temesvárra utazik, hogy 
az ottani hadparancsnokság felett szemlét tartson. — 
Mosonymegyében léptályog uralkodik. — A vízveze­
téki csö-hálózat kiterjesztését a hold-utczán fogják kez­
deni. mert az itteni lakók már évek óta sürgetik az ügyet; 
a munka 1374 frtha fog kerülni. — A kutyaadót Kolozs­
várra is behozták. — Az ál-Wesselényi ügye a nagyvá­
radi kir. törvényszék előtt a jövő hóban fog tárgyaltatni. 
Bállá Gergely most jó egészségnek örvend. - - A dalár- 
üunepély Kolozsvárit a végleg megállapított programra 
szerint aug. 27-én csütörtökön kezdődik és aug. 31-én 
végződik. — Villám a nyári égből. Nagy-Váradon a 
múlt szombaton reggel a legderültebb, s ielhőtelenebb 
égből nagy csattanás mellett csapott le a villám. ..hihető­
leg vonzatva és elvezettetve a megyeház villámbáritója 
által“ teszi hozzá nagybölcsen a „Nagyv“ physika-tanult 
ujdondás za.

Áru- és értéktőzsde. Szilárd hangulat mellett a 
gabnavásár miatt nagyon korlátolt \olt a forgalom. Ma­
gyar vasúti kölcsön 96.76. m. földt. kötvény 73.75, muni- 
cip. 38.50—75. m. hit, 218. — Helyi bankok közöl budai­
óbudai 37. Egyéb értékek közöl Ganz-íele 365, budai 
gyártelep 22 záródott. — V alutak és jeLáltók válto­
zatlanok.

Időjárás. Rekkenő meleg; hőmérsék regg. 7 órakor 
+ 24.4 C. — Este beborult.

Közgazdasági értesítő.
Terményiizlet. Ma a nemzetközi gabnavásár miatt 

a tőzsdén gabnafélékben nem volt semmi üzlet.

A kisbirtokosok földhitelintézete juh 31-én 
5300 frt értékű következő számú záloglevelei huzattak ki: 
15 évesek I. sorozatunk 100 frtosak 48, 80, 83, 101, 111, 
125 sz.; 500 frtos 2. 33, 69 sz. 1000 frtos 12, 47, 59, — 
30 évesek I. sor. 100 frtos 4 és 6 sz. — A beváltás 6 hó­
nap múlva történik,

A v. b. ferencz- és józsefvárosi takapénztár csőd­
választmányának :iZon szándéka, hogy a betéti hitelezők­
nek 25° o részleges kifizetést tehessen, a m. k. ítélőtábla 
és semmitőszék határozata értelmében meghiúsult, hogy 
azonban a betéti hitelezők a kellő törvényes formák között 
már előbb is pénzt kaphassanak, a befolyt pénzek gyümöl- 
csöztetését úgy eszközli a tömeggondnokság, hogy a betéti 
könyvek biztosítás végetti letétele mellett, ugyanazon ka­
matért a mit a betéti pénzekért a takarékpénztár fizetett 
a betéti könyvek tulajdonosai 25% kölcsönt kapnak.

A varsói gazd. kiállításra küldendő tárgyak be­
jelentési határi leje f. hó 13-áig meghosszabbittatott.

A torontálmegyei tak- és hitelbank számára az

osztr. nemzeti bank 100,000 frt erejéig^ közvetlen hitelt 
nyitott, mely hitel a temesvári fiókbanknál lesz letéve.

A hadfelszerelési ügyről írja az „Anyagi Érd.“, 
hogy az uj közös hadügyér szándéka a birodalom két felé­
ben nyilatkozott közóhajnak megfelel s az észszerű decen- 
tralisatiót hangoztatja. Mindamellett iparunk, főleg kéz­
műiparunk nem fog nagyobb mérvben részt vehetni a köz­
vetlen szállításokban, mert ez, fájdalom, nem áll tehetsé­
gében. De legalább elvben ki van mondva a résztvehetés, 
meg van törve a monopólium s jövőre nyitva áll az ut a 
magyar ipar előtt.

Kecskemét jul. 31. Tiszta búza pozs. m. 5,60—6.40 kr ; két­
szeres 4.40—80 kr, rozs 3 80—4 20 kr, árpa 3.10—30 kr‘ zab 2.10— 
30 kr, kukoricza 4.50 — 70 kr.

Gyöngyös jul. 30. Tiszta búza köblönkint 11.60. kötszerei 
10.80, árpa 5.50, zab 4.50 kr.

Pécs jul. 29. Búza 4—4 75, kétszeres 3.90, rozs 3.70, árpa 
2,10, zab 2.50, kukoricza 4.50.

Arad jul. 31. Korlátolt forgalom s csekély behozatal mellett 
búza 5—5.50 kr, zab 3.90, árpa 2.70-80 kr, kukoricza vmázsánkint 
4.25 szesz nagyban 60 kr, kicsinyben 58 kr.

Győr aug. 1. A mai piaezra 20 ezer mérő gabona hozatott be 
eladásra és pedig búza 3600 mérő, rozs 3,716 árpa 10,115, zab 235, 
kukoricza 40, köles 30 és burgonya 310 zsák. — Búza 6.10 — 30, rozs 
3.80—4.20, árpa 3.20—60. zab 2.40- 60, kukoricza 3 80-4, köles 
frt 4 40—5, burgonya 1.60—2 frt zsákja.
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Budai szilikor. Kedd, aug. 4-én adatik : „Sárika' 
vagy „A falusi egyszerűség“. Vigj. 3 felvonásban.

Simonyi Ernő, Mocsáry Lajos, fömunkatársak : 
CSAVOLSZKY LAJOS felelős szerkesztő.

HIRDETÉSEK-

Kitüntetve a bécsi világkiállításon.

5

KOCSI ELADÁS.
Több uj könnyű szerkezetű Omnibus kocsi, a ma­
gvar kir. minisztérium által szabadalmazott valamint min­
denféle alakú uj és használt kocsik mindenkor illő áron 

eladatnak.

SCHÖNAUG J.-nél
kocsigyáros,

fA Budapesten, országút 30 szám, raktár szemben a M''zemn- 
A mai, gyár kis-stáczió utcza 10 szám, saját házában.

Kitüntetve a bécsi világkiállításon.

® TiíkOS 100(9—12)

• betegségeket,
® tehetetlenséget
^ (ejgyengült férfiéről),
0 borbajokai, üdült syphilis, hugycsö- 
£ szűkülést, gyakori magömlést,

§ gyógyít gyökeresen és biztonsággal, anélkül, 
hogy a beteghivatása vagy életmódjában aka- 

O dálytatnék:

§ Besenbek A.
^ 0yak. orvos, sebész és szülész,
O Pest, hatvani-uteza 2-ik sz. az ő-pősta 

épületében II. lépcső, I emelet.
(Fö'unen-t a főlépcsőn.)

Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszol. 
Naponként rendel : r. 7-10-ig, d. u. 1—4. este 7 - 8-ig.

TJj vendéglő.
uA „Komlókért

vendéglőt átvettem és belső mint udvar-helyiségeit dísze­
sen felszereltem.

Magyar szellemű vendéglőt és kedélyes szórakozási 
helyet óhajtók benne fentartani nyelvre, konyhára, borokra, 
zenére és dalestélyekre nézve, úgy hogy mindenki ottho­
nosan és kedélyesen érezhesse magát ; s az idegen is lát­
hassa életünket.

Pinczéreiin nyelve magyar.
Konyhám ízletes és erősen tápláló.
Boraim mint már rég idő óta : Balatonmellékéről, 

— saját termés is, — Neszmélyről, Somlyóról, Érmelléki 
bakatorból, Tokajhegyaljai Aszucza és Aszuhorokból : 
Egri, Viszontai és Ménesi vörös borokból, legjelesebb ter­
mesztőink pinczéiből kerülnek.

Zene : naponkint magyar zene.
Dalestélyeket jól szervezett magyar daltársulat tart. 
Méltányos árak mellett pontos szolgálatot ajánlok.

Tisztelettel
Parragh Gábor

goooooooooooetxxxíooooooooooood
Kerestetik §

6 700 holdas instruált birtok haszonbérbe,
nemkülönben :

Termények eladásának
ideje lévén, a t. közönség szives figyelmébe ajánlja magát q

§ DAPSY & TÓVÖLGYI TITUSZ §
§ irodája, O
Q (Budapesten, országút 15. sz. Zrinyi-ház.) ^

Q ^em különben vállal pereket, bankokból eszközöl kölcsönöket, Rög- O 
O tön válaszol bár mi kérdésre és sebesen intéz el minden elintézhető dolgot. 8
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Dr. Handler Mór 1
orvos, és sebész fodor, szülész és szemész.

X
ö gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű Q

§ Titkos betegségeket 8
. m.:

Q M
O 
O 
O

OÖOOOOOOO

eg rendeléseket gyorsan teljesít.

Mindent utánvét mellett.

I ?■ ■ B l|| | j

1) az OUftB!Eet05C<3Sl'l.í3l:t minden következményeit, u

MAGÖMLÉSEKET,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

8TEHETETLENSÉGETx
"(elgyengült férfiéról), X

2) hugycsöf<>lyásokát (még oly idülteket is), a nemzörészek bujakóros fe- Q 
kélyeit, és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, X

^3) lm ít y f* tiszti k ülés eket ö
V 4) friss és idült nyákfolyásokat Iliiknél, az úgynevezett feliér-folyást, és az \/ 
w onnan eredő Q

^ 5)bőrkiiltéseket ® O

X 6) a húgyhólyag betegségeit, és mindennemű vizelési nehézségeket.
X Kendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig délután 3 órától 5-ig, ö 
X és est ve 7 órától 8 ig.
X testen, Lipótváros, nádor-uteza 13. sz. I-ső emelet, 14. ajtószám- ^ 
X klekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetuek-
X Augusztus elsejétől lakásom : belváros, kigyó-uttza 2-ik sz. kígyó- é V
X városház utcza szegletén, (Rottenbiller-féle házban) 1-ső emelet. Q
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Kiadó hivatal; 
mázén m-nteza 8-ik sj

Egész évre 
Félévre .

Előfizetési árak:
16 ft. Negyed évre I 

8 ft. Egy hónapra

A lap szétküldésére vonatkozó recld 
előfizetési pénzek és hirdetmél 

kiadó-hivatalba intézendőkl

Budapest 1874 Nyomatott Kocsi Sándornál. (Ország-ut d9. sz. L u b y ház.)

A reactio feli

Ha némely megveszte] 
kizárják osztálytársai ezreit 
censusra. mint értelmi 
miután a nagy vagyonosok [ 
csátják magukat, lehet bogi 
gény, de azt hiszem, ho| 
erénynyé.

S ha a megveszteget* 
szigorral sújtják büntetve 
vesztegetők osztálya miéri 
Sággal. Szerintem a vesztei 
a megvesztegetett, és sokk] 
már annálfogva is, mert kij 
tább, világosabb fogalom! 
gyalázatosságáról, mint a 

Sőt a deákpárt érvei 
hogy az intelligens osztály 
tabb egyének, a despotákj 
parancsai végrehajtói, 
azon nyomorultak, kik élőt] 
czélja: rang, hivatalvadászs 
szőr a haza rovására — 
zökkel.

Ezt nagyon könnyű bj 
története tele van az ily 
bitangokkal, kik rangjokat] 
Hiányukat arra hasznát 
jauak ezekből hazájok érdé 

Mindenütt az írástud] 
kratia és papság közül kert 
nosztévők, a haladás és ej 
A hazaárulókat mindenütt 
a népszabadságot elnyomó 

Nem szükség neveket 
den lapján találni ez áll 
neveket.

Csak nézzük át hazán! 
nősen a 48 —49-ki korszat 

Melyik osztályból kéri 
a pozsonyi memorandumot 
nagykereskedőn kívül a töb 
tiához tartozott.

Históriai nevek consp 
a muszkákat, és mig Paski 
egy kémet nem tudott talál] 
most választói jogától mej 
tartanak, magyar ezredesek, 
árulók a kilencz felől me: 
mig azon éretlen 
most anattiemát mondtak, 
tudnak felmutatni, hanem 
akadálylyal megküzdve, el 
resztül vágva magokat, si 
hazájok védelmére.

Az egész forradalom 
sülten harczolt azon osztál 
gaitól megfosztanak, mig a 
részben Bécsben és aszom* 
lesték a nemzet bukását.

Melyik osztály volt 
az alkotmányos jogok gyal 
vetett államellenes czélokal 
geivel s lett hazaáruló, 
félni lehet valamelyik oszt 
már a hazaárulást elköveti 

A deákpárti rabul ista 
hazaárulókért az egész fő 
a politikai jogokból, mei 
bizonyította be magát a 
Igazságos volna ez ?

Nem és százszor nei 
kozik gazdag és szegény, 
közt jó és rósz, önző és ör 
vagyon és születéshez kői 
gyobb absurdum s a legkir 
értelmesség, hazafiság, bei 
nincs vagyonhoz és szülét«


